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ЗАНЯТИЕ 14.

Задачи:

1) Ïðîäîëæèòü ðàçâèòèå ïðîèçâîëüíîãî âíè-
ìàíèÿ, óìåíèÿ îðèåíòèðîâàòüñÿ â ÷èñëîâûõ ðÿ-
äàõ, ñëåäîâàòü ñëîæíîé ïðîãðàììå äåéñòâèé.

2) Ïîçíàêîìèòü äåòåé ñ íàçâàíèÿìè äåñÿòêîâ 
äî ñòà. Ôîðìèðîâàòü íàâûê ñ÷åòà äåñÿòêàìè.

3) Ïîâòîðèòü ïðîéäåííûé ìàòåðèàë.

Материалы:

- ôëîìàñòåðû äëÿ áóìàãè è äîñêè, ïðîñòûå 
êàðàíäàøè;

- áëàíêè ñ çàäàíèÿìè (ðèñ. 1 – 10).
Ход занятия.
Организационный момент.

Параллельные числовые ряды (сложные вари-
анты заданий)

1) Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè ñ çàäàíèåì 
(ðèñ. 1): â äåòñêîì ïàðêå Áèì è Áîì âûáðàëè àò-
òðàêöèîí “Ñàìîëåò”. ×òîáû ñàìîëåò âçëåòåë, 
äîëæíû çàæå÷üñÿ ñèãíàëüíûå îãíè: çâåçäî÷êè è ôî-

Ãðóïïà ïîäãîòîâêè ê øêîëå 
äëÿ äåòåé ñ îòêëîíÿþùèìñÿ 
ðàçâèòèåì.
Ïðîôèëàêòèêà øêîëüíîé
íåóñïåøíîñòè*
Ìåòîäèêà è îðãàíèçàöèÿ çàíÿòèé ñ äåòüìè ñòàðøåãî 
äîøêîëüíîãî âîçðàñòà â óñëîâèÿõ Öåíòðà ïñèõîëîãî-
ìåäèêî-ñîöèàëüíîãî ñîïðîâîæäåíèÿ äåòåé è ïîäðîñòêîâ

Â ïîìîùü ïñèõîëîãàì è ëîãîïåäàì

ÂÛÃÎÄÑÊÀß È.Ã., ÊÓÊÀÐÊÈÍÀ Å.Á., ËÓÙÅÊÈÍÀ Å.À., ÑÓÁÁÎÒÈÍÀ Å.Â.

*Îêîí÷àíèå. Íà÷àëî ñì. ñ ¹ 4, 2004 ã.
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íàðèêè. Íàéäèòå çâåçäî÷êó ñ öèôðîé 1 — îáâåäèòå 
åå ïî êîíòóðó êðàñíûì öâåòîì, òåïåðü ôîíàðèê 
òîæå ñ öèôðîé 1 — ðàñêðàñüòå åãî æåëòûì, è 
òàê äàëåå: ñïåðâà çâåçäî÷êó, ïîòîì ôîíàðèê — äî 
ïîñëåäíåé öèôðû (10).

×àñòü çàäàíèÿ ìîæíî îñòàâèòü íà äîì - òðå-
íèðîâàòüñÿ ïîêàçûâàòü è íàçûâàíèÿ öèôð â óêà-
çàííîì ïîðÿäêå.

2) Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè ñ çàäàíèåì 
(ðèñ. 2): ïîñìîòðèòå íà òàáëèöó — â íåé öèôðû 
äâóõ âèäîâ, êàêèå? (“òîëñòûå” è “òîíêèå”). À 
ñêîëüêî ýòèõ öèôð? (ïî 8 êàæäîãî âèäà). Îòûùè-
òå âñå “òîíêèå” öèôðû ïî ïîðÿäêó îò 1 äî 8. 

Äåòè ïî î÷åðåäè ïîêàçûâàþò è íàçûâàþò 
öèôðû.

Ï.: Òåïåðü ïîêàæèòå âñå “òîëñòûå" öèôðû, íî 
â îáðàòíîì ïîðÿäêå, îò 8 äî 1.

Äåòè ïîêàçûâàþò è íàçûâàþò. Â îáîèõ ñëó-
÷àÿõ ìîæíî óñòðîèòü “ñîðåâíîâàíèå” ñ ñåêóí-
äîìåðîì (åñëè âîçìîæíîñòè äåòåé â ãðóïïå ýòî 

ïîçâîëÿþò).
Ï.: Âíèìàíèå! Êòî ñóìååò ïîêàçàòü öèôðû 

òàê, êàê óêàçàíî â ñõåìå ââåðõó ëèñòà: “òîíêóþ” 
1 – “òîëñòóþ” 8, “òîíêóþ” 2 – “òîëñòóþ” 7 è 
ò. ä. 

Åñëè äàííûé âàðèàíò çàäàíèÿ äëÿ äåòåé ñëèø-
êîì ñëîæåí, ìîæíî óïðîñòèòü åãî — ïîïåðåìåí-
íî ïîêàçûâàòü îáà ðÿäà öèôð òîëüêî â ïðÿìîì 
èëè òîëüêî â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Ìîæíî òàêæå 
ïðåäâàðèòåëüíî îáâåñòè öèôðû äâóìÿ öâåòàìè, 
â ñîîòâåòñòâèè ñ âûáðàííûì âàðèàíòîì ïîñëå-
äóþùåãî ïîêàçà.

3) Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè ñ çàäàíèåì 
(ðèñ. 3).

Ýòî çàäàíèå îòëè÷àåòñÿ îò ïðåäûäóùåãî óâå-
ëè÷åíèåì êîëè÷åñòâà öèôð â ðÿäàõ, áîëüøåé 
ïåðöåïòèâíîé ñëîæíîñòüþ (íåò òàáëèöû), îò-
ñóòñòâèåì ñõåìû ïîêàçà öèôð. Êàê è ïðåäû-
äóùåå, çàäàíèå ìîæíî âûïîëíÿòü â ðàçíûõ âà-
ðèàíòàõ, íà óñìîòðåíèå Ï. ñ ïðåäâàðèòåëüíûì 
ðàñêðàøèâàíèåì öèôð äâóìÿ öâåòàìè èëè áåç 
íåãî:

à) ïîïåðåìåííî ïîêàçàòü “áîëüøèå” è “ìà-
ëåíüêèå” öèôðû â ïðÿìîì ïîðÿäêå;

á) â îáðàòíîì ïîðÿäêå;
â) îäèí ðÿä â ïðÿìîì, äðóãîé — â îáðàòíîì 

ïîðÿäêå.Ðèñ. 2. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.

Ðèñ. 3. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.

Ðèñ. 1. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.
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Называние десятков до ста. Счет десятками

1) Ï. çàïèñûâàåò â ñòîëáèê íà äîñêå öèôðû 
îò 1 äî 9: âîò âàøè çíàêîìûå öèôðû, ó âñåõ íèõ 
âû áûëè “â ãîñòÿõ”. Êòî âñïîìíèò åùå îäíó öèô-
ðó, êîòîðàÿ çäåñü íå íàïèñàíà? (ýòî öèôðà 0). “0” 
âðîäå áû íè÷åãî íå çíà÷èò, ïóñòîå ìåñòî. Íî îí 
ìîæåò ïðåâðàòèòü ëþáóþ èç íàøèõ çíàêîìûõ 
öèôð â íîâîå ÷èñëî. Âîò ïîñìîòðèòå (Ï. äîïèñû-
âàåò ê åäèíèöå íîëü). ×òî ïîëó÷èëîñü? (10). Çíà-
÷èò íîëü ïðåâðàùàåò åäèíèöó â äåñÿòêó. À åñëè äî-
áàâèòü 0 ê öèôðå 2? 2 — ýòî äâå åäèíèöû, à òåïåðü 
ýòî áóäåò äâà äåñÿòêà, èëè ÷èñëî “äâàäöàòü”.

Ï. äîïèñûâàåò 0 ê îñòàëüíûì öèôðàì: òàêàÿ 
çàïèñü ÷èñëà (ïîêàçûâàåò 20, 30, 40 ...) îçíà÷àåò: 
äâà äåñÿòêà, òðè äåñÿòêà, ÷åòûðå äåñÿòêà. Ýòè 
÷èñëà èìåþò ñâîè èìåíà. Ï. íàçûâàåò ïîäðÿä ÷èñ-
ëà îò 10 äî 90. Ïîòîì ïîäïèñûâàåò âíèçó ÷èñëî 
10: à åñëè äîïèñàòü 0 ê 10, ïîëó÷èòñÿ äåñÿòü äå-
ñÿòêîâ. Òàêîå ÷èñëî íàçûâàåòñÿ “ñòî”.

2) Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè ñ çàäàíèåì 
(ðèñ. 4): â äåòñêîì ïàðêå âûñòóïàë ñèëà÷. Îí ïîä-
íèìàë ãèðè ðàçíûõ ðàçìåðîâ. Ìàëåíüêèå áûëè ïî-
ëåã÷å, à áîëüøèå — î÷åíü òÿæåëûå. Ñèëà÷ íà÷àë 
ñ ñàìîé ëåãêîé ãèðè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ îíà 
âåñèëà? (10 êèëîãðàììîâ). Ðàñêðàñüòå öèôðû íà 
ãèðÿõ ïî ïîðÿäêó, îò 10 äî 50, è îñòàíîâèòåñü. Òå-
ïåðü íàçîâèòå, ñêîëüêî êèëîãðàììîâ âåñèëà êàæ-
äàÿ ãèðÿ. Îñòàâøóþñÿ ÷àñòü çàäàíèÿ äîäåëàéòå 
äîìà.

3) Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè ñ çàäàíèåì 
(ðèñ. 5): èç ãîðîäà, â êîòîðîì áûë äåòñêèé ïàðê, 
Áèì è Áîì ìîãëè äîáðàòüñÿ äî ñâîåãî äîìà íà àâ-
òîáóñå. Èì íàäî áûëî ïðîåõàòü 100 êèëîìåòðîâ. 
Âäîëü äîðîãè ðàññòàâëåíû òàáëè÷êè, íà êîòîðûõ 
íàïèñàíî, ñêîëüêî êèëîìåòðîâ ïðîåõàë àâòîáóñ. 
Êàêàÿ öèôðà íà òàáëè÷êå ðÿäîì ñ àâòîáóñîì? (10). 
Êàêàÿ áóäåò ñëåäóþùàÿ? (20). 

Äåòè ïðîñëåæèâàþò ìàðøðóò àâòîáóñà îò òàá-
ëè÷êè ê òàáëè÷êå, íàçûâàÿ ñîîòâåòñòâóþùèå 
öèôðû.

Ï.: îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî íàðèñîâàíî ðÿäîì 
ñ êàæäîé òàáëè÷êîé? (åëî÷êà, ïåíåê, äîðîæíûé 
çíàê è ïð.). Ñïðàâà â òàáëèöå íàðèñîâàíû òå æå 
ñàìûå êàðòèíêè. Âïèøèòå ðÿäîì ÷èñëà, íàïèñàí-
íûå íà òàáëè÷êàõ.

Ïîñëå âûïîëíåíèÿ çàäàíèÿ ìîæíî ïðîâåñòè 

Ðèñ. 4. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.

Ðèñ. 5. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14. Ðèñ. 6. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.
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êîíòðîëüíûé îïðîñ: Ï. íàçûâàåò ïðåäìåò, à ðå-
áåíîê ãîâîðèò, íà êàêîì êèëîìåòðå ïóòè îí íà-
õîäèòñÿ.

Разминка.

Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè, íà êîòîðûõ â îäíîé 
÷àñòè íàïèñàíû äåñÿòêè, ïî ïîðÿäêó, â ðÿä èëè 
â ñòîëáèê; â äðóãîé — íàçâàíèÿ äåñÿòêîâ ïå÷àò-
íûìè áóêâàìè. Íàçâàíèÿ ðàñïîëîæåíû áåñïî-
ðÿäî÷íî.

Ï.: ñîåäèíèòå ëèíèåé êàæäîå ÷èñëî ñ íóæíûì 
íàçâàíèåì.

Контрольные задания.

1) Ï.: èòàê, Áèì è Áîì âåðíóëèñü äîìîé. Íà 
ñòîëå èõ æäàëà ïîñûëêà îò èõ íîâûõ äðóçåé — ãíî-
ìîâ. Îíè ïðèñëàëè ìàëü÷èêàì ñëàäêèå ïèðîãè è æå-
âàòåëüíûé ìàðìåëàä. Áèì è Áîì ðåøèëè ïîçâàòü 
ãîñòåé è ñòàëè ðåçàòü ïèðîãè è ðàñêëàäûâàòü 
ìàðìåëàä. Äàâàéòå èì ïîìîæåì.

Ï. ðàçäàåò äåòÿì áëàíêè ñ çàäàíèåì (ðèñ. 6).
Ï. îáñóæäàåò ñ äåòüìè, êàê ìîæíî ðàçðåçàòü 

êâàäðàòíûé ïèðîã íà äâå èëè ÷åòûðå ÷àñòè, êà-

êîé ôîðìû êóñêè ïðè ýòîì ïîëó÷àþòñÿ. Çàòåì 
ïðåäëàãàåòñÿ ñàìîñòîÿòåëüíî “ðàçðåçàòü” êðóã-
ëûé ïèðîã íà 4 ðàâíûå ÷àñòè è ïðÿìîóãîëüíûé 
íà 3.

(Ïîñëåäíåå çàäàíèå îáû÷íî âûçûâàåò ó äåòåé 
çàòðóäíåíèÿ. Ìîæíî âûïîëíèòü åãî íà äîñêå 
ñîâìåñòíî).

Çàòåì äåòÿì ïðåäëàãàåòñÿ ñîñ÷èòàòü, ñêîëüêî 
êàêèõ ôèãóðîê ìàðìåëàäà áûëî ó Áèìà è Áîìà. 
Êàæäûé âèä ôèãóðîê (ìèøêè, êðîêîäèëû è ÷å-
ðåïàõè) äåòè ïðîíóìåðîâûâàþò ðàçíûìè öâåòà-
ìè, à îáùåå êîëè÷åñòâî çàïèñûâàþò âíèçó, ðÿ-
äîì ñ ñîîòâåòñòâóþùåé êàðòèíêîé.

2) Ï.: â ãîñòè ê Áèìó è Áîìó ïðèøëè Âåñåëûå 

Ãóñåíèöû. Ïîñëå óæèíà ìàëü÷èêè ñòàëè ðàññêà-
çûâàòü Ãóñåíèöàì î ñâîåì ïóòåøåñòâèè è ïîêà-
çûâàòü, ÷åìó îíè íàó÷èëèñü. Âû òîæå ìíîãîìó 
íàó÷èëèñü è, íàâåðíîå, ñóìååòå ñàìîñòîÿòåëüíî 
âûïîëíèòü ýòè çàäàíèÿ. 

Ï. ïîñëåäîâàòåëüíî ðàçäàåò äåòÿì íåñêîëüêî 
áëàíêîâ ñ çàäàíèÿìè äëÿ ñàìîñòîÿòåëüíîãî âû-
ïîëíåíèÿ.

à) Ï.: äîðèñóéòå êàðòèíêè è óçîð ïî êëåòêàì. 
(ðèñ. 7)

á) Ï.: âïèøèòå öèôðû (ðèñ. 8) â ïóñòûå êâàäðà-
òèêè (âåðõíÿÿ ÷àñòü áëàíêà); çàïîëíèòå ïðîïóñêè 
öèôðàìè èëè òî÷êàìè (íèæíÿÿ ÷àñòü áëàíêà).

Ðèñ. 7. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.

Ðèñ. 8. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.

Ðèñ. 9. Çàäàíèå ê çàíÿòèþ 14.
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â) Ï.: ñîåäèíèòå ëèíèÿìè ïðèìåðû (ðèñ.9) è 
ïðàâèëüíûå îòâåòû íà íèõ (÷àñòü À.); ïðîñòàâüòå 
ìåæäó öèôðàìè íóæíûå çíàêè (÷àñòü Á.).

ã) Ï.: ýòî íîðà ìûøîíêà (ðèñ. 10). Îí çàãî-
òàâëèâàåò ñåáå çåðíûøêè íà çèìó è õî÷åò, ÷òî-
áû â êàæäîì ìåøî÷êå áûëî ïî 7 çåðåí. Çàïèøèòå, 
ñêîëüêî çåðåí óæå ëåæèò â ìåøî÷êàõ. Äîðèñóéòå 
íåäîñòàþùèå çåðíûøêè è çàïèøèòå, ñêîëüêî âû 
äîáàâèëè â êàæäûé ìåøî÷åê.

Ï.: òîëüêî âå÷åðîì Áèì è Áîì çàêîí÷èëè ñâîé 
ðàññêàç î ñòðàíå Ìàòåìàòèêå è ðàñïðîùàëèñü ñ 
ãîñòÿìè. Ñ âàìè îíè òîæå ïðîùàþòñÿ è æåëàþò 
âàì óñïåõîâ â øêîëå! 

Завершающий организационный момент.

Домашнее задание: 

- äîäåëàòü áëàíêè ñ çàäàíèÿìè

РИТМИКА

Задачи:

Ó÷èòü âûïîëíÿòü ðàçíîíàïðàâëåííûå è ïåðå-
êðåñòíûå äâèæåíèÿ.

 Çàêðåïëÿòü óìåíèå ïðîõëîïûâàòü ðèòìû.
Òðåíèðîâàòü óìåíèå òî÷íî è áûñòðî âîñïðî-

èçâîäèòü äâèæåíèÿ ïî ïîêàçó.
 Ó÷èòü ðèòìè÷íî âûïîëíÿòü äâèæåíèÿ, ñî÷å-

òàÿ èõ ñ ðèòìîì ñòèõîâ.
Çàêðåïëÿòü óìåíèå äâèãàòüñÿ, ïîäðàæàÿ æè-

âîòíûì.
Ïðîäîëæàòü îòðàáàòûâàòü íàâûê äâèæåíèÿ â 

ñîîòâåòñòâèè ñ õàðàêòåðîì ìåëîäèè.

ЗАНЯТИЕ 19.

Материалы и атрибуты:
 
- êîëîêîëü÷èê, 
- èãðóøêà íà ðóêó - îáåçüÿíêà.

Ìóçûêàëüíîå ñîïðîâîæäåíèå: "Ïåñåíêà î ðå-
ìîíòå” ìóç. Â.Øàèíñêîãî, “Êóêàðà÷à”.

Õîä çàíÿòèÿ.
Çâîíîê êîëîêîëü÷èêà, ïîñòðîåíèå. 
Ïðèâåòñòâèå. Òàíåö ìàëÿðîâ.

Упражнения:

1. Ñèäÿ íà êîëåíÿõ, ðóêè âûòÿíóòü âïåðåä íà 
óðîâíå ãðóäè.

Ï.: Ðåáÿòà, ïîêàæèòå ìíå ëàäîøêè! - äåòè ïî-
êàçûâàþò ëàäîíè (ïàëüöû íàïðàâëåíû ââåðõ). 
Ï.: À òåïåðü ñïðÿ÷üòå ëàäîøêè - êèñòè ðóê îïóñ-
êàþòñÿ (ïàëüöû íàïðàâëåíû â ïîë) – ïîâòîðèòü 
äâèæåíèå íåñêîëüêî ðàç.

Ï.: À òåïåðü ïîêàæèòå ìíå òîëüêî ïðàâóþ ëà-
äîøêó, à ëåâóþ ñïðÿ÷üòå… òåïåðü ïîìåíÿéòå ðóêè 
- îäíîâðåìåííàÿ ñìåíà ðóê ïîâòîðÿåòñÿ íåñêîëüêî 
ðàç.

2. Ñèäÿ íà ÿãîäèöàõ, íîãè ïðåä ñîáîé ñîãíóòü 
â êîëåíÿõ.

Ï.: Ïðåäñòàâüòå, ÷òî ó âàñ ïîä ñòóïíÿìè íå-
ïîñëóøíûå ïðóæèíêè. Îíè òîëêàþò âàøè ñòóïíè 
ñíèçó, à âû ñòàðàåòåñü íàæèìàòü íà íèõ - ïîä-
íÿòü ñòóïíè, íå îòðûâàÿ îò ïîëà ïÿòêè è îïóñ-
òèòü (ïîâòîðèòü íåñêîëüêî ðàç). Çàòåì ïîäíè-
ìàòü ïÿòêè, íå îòðûâàÿ îò ïîëà ïàëüöû íîã.

Ïîâòîðèòü òå óïðàæíåíèÿ ïðåäûäóùèõ çàíÿ-
òèé, êîòîðûå äåòè åùå íå î÷åíü õîðîøî âûïîë-
íÿþò.

Ритмические упражнения: 

1. Ï. ïðîõëîïûâàåò ïðîñòûå ðèòìû äî 5-òè 
õëîïêîâ (ñî÷åòàíèÿ áûñòðûõ è ìåäëåííûõ äî-
ëåé), äåòè ïîâòîðÿþò.

Ïîâòîð ðèòìè÷åñêèõ óïðàæíåíèé (ñì. ïðå-
äûäóùèå çàíÿòèÿ).

Ñòèõè ñ äâèæåíèåì
Ï. ðàçûãðûâàåò, êàê ê ðåáÿòàì â ãîñòè ïðèøëà 

îáåçüÿíêà (èãðóøêà íà ðóêó).

Ðàíî óòðîì íà ïîëÿíêå
Òàê ðåçâÿòñÿ îáåçüÿíêè:
Ëåâîé íîæêîé: òîï-òîï!
Ïðàâîé íîæêîé: òîï-òîï!
Ðóêè ââåðõ, ââåðõ, ââåðõ!

Ðèñ. 10.
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Êòî ïîäíèìåò âûøå âñåõ?
Ðó÷êè âíèç – íàêëîíèëèñü.
Íà ïîë ðóêè ïîëîæèëè.
À òåïåðü íà ÷åòâåðåíüêàõ
Ïîãóëÿåì õîðîøåíüêî.
À ïîòîì ìû îòäîõíåì, 
Ïîñèäèì è ñïàòü ïîéäåì!1

Танец обезьянок (муз. «Кукарача»)

È.Ï. – íîãè íà øèðèíå ïëå÷, ñëåãêà ñîãíó-
òû â êîëåíÿõ, ðóêè â ñòîðîíû, ñîãíóòû â ëîêòÿõ, 
êèñòè íàïðàâëåíû ââåðõ, ëàäîíè ïîâåðíóòû âïå-
ðåä, ïàëüöû ðàñòîïûðåíû.

1 ÷àñòü
1 è 2 òàêòû - 2 ðàçà òîïíóòü ïðàâîé íîãîé, 2 

ðàçà òîïíóòü ëåâîé íîãîé (ïîâòîðèòü 2 ðàçà) – 
îñíîâíîå äâèæåíèå.

3, 4 òàêòû – ìîòàëî÷êà ðóêàìè ïåðåä ñîáîé.
5, 6 òàêòû - ïîâòîðèòü äâèæåíèå 1 è 2 òàêòîâ.
7, 8 òàêòû – ïîêà÷èâàíèå  âåðõíåé ÷àñòüþ òó-

ëîâèùà èç ñòîðîíû â ñòîðîíó, ïðèòàíöîâûâàÿ.
9, 10 òàêòû – ïîâòîðåíèå îñíîâíîãî äâèæå-

íèÿ.
11, 12 òàêòû – ïðûãàÿ íà ïðàâîé  íîãå (âòîðàÿ 

íîãà ñîãíóòà â êîëåíå ïåðåä ñîáîé), ïîâåðíóòüñÿ 
âîêðóã ñåáÿ â ëåâóþ ñòîðîíó îäèí ðàç.

13, 14 òàêòû - îñíîâíîå äâèæåíèå.
15, 16 òàêòû – ïðûãàÿ íà ëåâîé íîãå, ïîâåð-

íóòüñÿ â ïðàâóþ ñòîðîíó îäèí ðàç.
2 ÷àñòü
1-4 òàêòû – ïîâîðîòû âîêðóã ñåáÿ â ïðàâóþ 

ñòîðîíó.
5-8 òàêòû – ïîâîðîòû âîêðóã ñåáÿ â ëåâóþ 

ñòîðîíó.
9-16 òàêòû – èìïðîâèçàöèÿ äåòåé.
3 ÷àñòü – ïîâòîðåíèå äâèæåíèé 1 ÷àñòè.
4 ÷àñòü 
1-4 òàêòû – «îáåçüÿíêè øàëÿò» – ëå÷ü íà ñïè-

íó, âûïîëíÿòü õàîòè÷íûå äâèæåíèÿ ðóêàìè, íî-
ãàìè äâèæåíèå – «âåëîñèïåä».

5-8 òàêòû – èç ïîëîæåíèÿ ëåæà íà ñïèíå - 
îïåðåòüñÿ íà ðóêè è íîãè, ïîäíÿòü òóëîâèùå íàä 
ïîëîì è ïîõîäèòü â òàêîì ïîëîæåíèè. 

5 ÷àñòü – ïîâòîðåíèå 1 ÷àñòè. Â êîíöå ïîêà-
çàòü ðóêàìè «íîñ», ïðèñòàâèâ ðàñòîïûðåííûå 
ðóêè ê íîñó.

Игра «Обезьянка перед зеркалом»

Ï.: Îáåçüÿíêà î÷åíü ëþáèò êðèâëÿòüñÿ ïåðåä 
çåðêàëîì. Ðåáÿòà, âû çíàåòå, êàê çåðêàëî îòðà-
æàåò, ïîâòîðÿåò âñå äâèæåíèÿ? (óäîáíî, êîãäà â 

ïîìåùåíèè åñòü çåðêàëî, ÷òîáû äåòè ìîãëè ïî-
äîéòè è ïîêðóòèòüñÿ ïåðåä íèì).

Ñíà÷àëà ïåäàãîã ïðîâîäèò òðåíèðîâêó: âû-
ïîëíÿåò ïðîñòûå äâèæåíèÿ, à äåòè ñòàðàþòñÿ 
êàê ìîæíî òî÷íåå ïîâòîðÿòü âñå äåéñòâèÿ ïåäà-
ãîãà. Äâèæåíèÿ äëÿ íà÷àëà äîëæíû áûòü î÷åíü 
ïðîñòûìè, çàòåì, ïî ìåðå îñâîåíèÿ äåòüìè èãðû, 
ïåäàãîã ïðåäëàãàåò óñëîæíÿòü äâèæåíèÿ.

Äåòè äåëÿòñÿ íà ïàðû è ñòàíîâÿòñÿ äðóã íà-
ïðîòèâ äðóãà, äîãîâàðèâàþòñÿ: êòî èç íèõ áóäåò 
îáåçüÿíêîé, à êòî åå îòðàæåíèåì â çåðêàëå. Çà-
òåì ïî êîìàíäå ïåäàãîãà «îáåçüÿíêè» íà÷èíàþò 
âûïîëíÿòü äâèæåíèÿ, à «îòðàæåíèÿ» ïîâòîðÿþò 
çà íèìè. Ï. îáðàùàåò âíèìàíèå äåòåé íà òî, ÷òî 
çåðêàëî îòðàæàåò âñå äî ìåëü÷àéøèõ ïîäðîáíîñ-
òåé, è äåòè äîëæíû áûòü î÷åíü âíèìàòåëüíû è 
ïîâòîðÿòü äàæå íåâîëüíûå äâèæåíèÿ. Ï. ñìîò-
ðèò, ó êîãî ëó÷øå ïîëó÷àåòñÿ è íàçûâàåò ñàìîå 
òî÷íîå «çåðêàëî». Ïîòîì äåòè ìåíÿþòñÿ ðîëÿ-
ìè.

Ïîêëîí.

ЗАНЯТИЕ 20.

Материалы и атрибуты:

- êîëîêîëü÷èê, 
- èãðóøêà – îáåçüÿíêà; 
- äåðåâÿííûå ëîæêè.
Ìóçûêàëüíîå ñîïðîâîæäåíèå: “Ïåñåíêà î ðå-

ìîíòå” ìóç. Â.Øàèíñêîãî, «Êóêàðà÷à».

Ход занятия.

Çâîíîê êîëîêîëü÷èêà, ïîñòðîåíèå. 
Ïðèâåòñòâèå. Òàíåö ìàëÿðîâ.

Упражнения:

1. Ïîâòîðèòü óïðàæíåíèÿ – ñì. çàíÿòèå 19.
2. Ñèäÿ, âûòÿíóòü íîãè âïåðåä, ðóêè ñîãíóòû 

â ëîêòÿõ – äâèãàòüñÿ â òàêîì ïîëîæåíèè (êàê 
áû «øàãàòü, ñèäÿ») âïåðåä, ïîòîì íàçàä, êîëåíè 
ñòàðàòüñÿ íå ñãèáàòü.

Ритмические упражнения:

1. Ï. ïðåäëàãàåò ïðåäñòàâèòü, êàê ïî ëåñó èäåò 
ìåäâåäèöà ñ ìåäâåæîíêîì: ó ìàìû-ìåäâåäèöû 
øàãè áîëüøèå, à ó ìåäâåæîíêà – ìàëåíüêèå, 
ïîêà ìåäâåäèöà äåëàåò îäèí øàã, ìåäâåæîíîê 
äåëàåò äâà øàãà. Äåòè ïîêàçûâàþò ðóêàìè, ïî-
î÷åðåäíî ïîäíèìàÿ è îïóñêàÿ èõ íà êîëåíè, êàê 

1Ëîïóõèíà È. Ëîãîïåäèÿ. Ðå÷ü. Ðèòì. Äâèæåíèå. - ÑÏá.: Äåëüòà, 1997.



À Ó Ò È Ç Ì  È  Í À Ð Ó Ø Å Í È ß  Ð À Ç Â È Ò È ß 4/2006

46

øàãàþò çâåðè (áûñòðî è ìåäëåííî). Çàòåì îäíîé 
ðóêîé âûïîëíÿòü ìåäëåííûå äâèæåíèÿ (øàãè 
ìåäâåäèöû), à äðóãîé – áûñòðûå. Îäíà ðóêà 
äåëàåò îäíî äâèæåíèå, à äðóãàÿ îäíîâðåìåííî 
– äâà.

2. Ïîâòîðèòü ïðîñòûå ðèòìû èç 5-òè õëîïêîâ. 
Ïðîõëîïàòü ðèòìû äåðåâÿííûìè ëîæêàìè, ïðî-
òîïàòü íîãàìè. 

Стихи с движением:

Ìû êàïóñòó ðóáèì, - ðóêè ñîãíóòû â ëîêòÿõ, 
ëàäîíè ïîâåðíóòû îäíà ê äðóãîé, ñîâåðøàòü 
ðàçíîíàïðàâëåííûå äâèæåíèÿ â íàïðàâëåíèè 
ââåðõ-âíèç. 

Ìû ìîðêîâêó òðåì. - êèñòè ñæàòû â êóëà÷êè 
ïåðåä ñîáîé, ðàçíîíàïðàâëåííûå äâèæåíèÿ ðó-
êàìè â íàïðàâëåíèè âïåðåä-íàçàä.

Ìû êàïóñòó ñîëèì, - ïîêàçàòü ñîîòâåòñòâóþ-
ùåå äâèæåíèå äâóìÿ ðóêàìè.

Ìû ìîðêîâêó æìåì, æìåì.- êèñòè ðóê òî ðàç-
æèìàþòñÿ, òî ñæèìàþòñÿ.

Стихи про обезьянку – ñì. çàíÿòèå 19.
Танец «Кукарача» – ñì. çàíÿòèå 19. Ïîâòîðå-

íèå è çàêðåïëåíèå äâèæåíèé.
Игра «Обезьянка перед зеркалом».
Ïîêëîí.

ЗАНЯТИЕ 21.

Материалы и атрибуты: 

- êîëîêîëü÷èê; 
- îáåçüÿíêà; 
- äåðåâÿííûå ëîæêè.

Музыкальное сопровождение: “Ïåñåíêà î ðå-
ìîíòå” ìóç. Â.Øàèíñêîãî, «Êóêàðà÷à», «Ïåñåí-
êà êîòà Ëåîïîëüäà» («Åñëè äîáðûé òû…») ìóç. 
Á.Ñàâåëüåâà.

Ход занятия.

Çâîíîê êîëîêîëü÷èêà, ïîñòðîåíèå. 
Ïðèâåòñòâèå. Òàíåö ìàëÿðîâ.

Упражнения: ïîâòîðèòü óïðàæíåíèÿ – çàíÿ-
òèÿ 19, 20.

Ритмические упражнения: ñì. çàíÿòèÿ 19, 20.

Стихи с движением «Кошка».

Ï. ïðåäëàãàåò äåòÿì âíèìàòåëüíî ñëóøàòü 
ñëîâà ñòèõîòâîðåíèÿ è âûïîëíÿòü ñîîòâåòñòâó-
þùèå äâèæåíèÿ. Â çàâèñèìîñòè îò âîçìîæíîñ-
òåé äåòåé, Ï. ìîæåò è íå ïîêàçûâàòü äâèæåíèÿ, à 
ïðåäîñòàâèòü äåòÿì ñàìîñòîÿòåëüíî èçîáðàçèòü 
êîøêó. 

Îñòîðîæíî, ñëîâíî êîøêà,
Äî äèâàíà îò îêîøêà
Íà íîñî÷êàõ ÿ ïðîéäóñü,
Ëÿãó è â êîëüöî ñâåðíóñü.
À òåïåðü ïîðà ïðîñíóòüñÿ,
Ðàñïðÿìèòüñÿ, ïîòÿíóòüñÿ.
ß ëåãêî ñ äèâàíà ñïðûãíó,
Ñïèíêó ÿ äóãîþ âûãíó.
À òåïåðü êðàäóñü, êàê êîøêà, 
Ñïèíêó ÿ ïðîãíó íåìíîæêî.
ß èç áëþäöà ìîëî÷êî
Ïîëàêàþ ÿçû÷êîì1

Танец Кота Леопольда2

Ïðîñëóøèâàíèå ïåñíè, áåñåäà î õàðàêòåðå 
ìåëîäèè, ðàçó÷èâàíèå äâèæåíèé 1-ãî êóïëåòà.

 Îïèñàíèå äâèæåíèé
È.Ï. – ñòîÿ, íîãè â 1-é ïîçèöèè, ðóêè íà ïî-

ÿñå.
Âñòóïëåíèå:
1 ôðàçà: íà ñ÷åò «ðàç» – ïðàâóþ íîãó ïîñòà-

âèòü â ñòîðîíó íà ïÿòêó,
«äâà», «òðè» – 3 ðàçà óäàðèòü íîñêîì ïðàâîé 

íîãè î ïîë, íå îòðûâàÿ ïÿòêè, 
«÷åòûðå» – âåðíóòüñÿ â èñõîäíîå ïîëîæåíèå.
2 ôðàçà – òî æå ëåâîé íîãîé;
3-4 ôðàçû: ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ 1-é è 2-é 

ôðàç;
5 ôðàçà: È.Ï. – íîãè ñëåãêà ðàññòàâëåíû, ðóêè 

âíèçó. Ðóêè ïëàâíî ïîäíèìàþòñÿ ÷åðåç ñòîðîíû 
ââåðõ, íà ñ÷åò «÷åòûðå» – õëîïîê íàä ãîëîâîé, 
îäíîâðåìåííî ñ ðóêàìè ïðóæèíÿùåå äâèæåíèå 
ñòîïàìè ââåðõ 5 ðàç (êîëåíè íå ñãèáàþòñÿ).

6 ôðàçà: ðóêè ÷åðåç ñòîðîíû ïëàâíî îïóñêà-
þòñÿ âíèç, íîãè òàê æå ïðóæèíÿò;

7-8 ôðàçû: ïîâòîðåíèå äâèæåíèé 5-6 ôðàç.
1 ôèãóðà
Çàïåâ: È.Ï. – ñòîÿ, íîãè ñëåãêà ðàññòàâëåíû, 

ðóêè  â ñòîðîíû.
1 ôðàçà: íà ñëîâî «äîæäèê» - ñëåãêà ïðèñåñòü, 

1Ëîïóõèíà È. Ëîãîïåäèÿ. Ðå÷ü. Ðèòì. Äâèæåíèå. - ÑÏá.: Äåëüòà, 1997.
2Áóðåíèíà À.È. Ðèòìè÷åñêàÿ ìîçàèêà. Ïðîãðàììà ïî ðèòìè÷åñêîé ïëàñòèêå äëÿ äåòåé - ÑÏá., 2000.
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íàêëîíèòü êîðïóñ âëåâî, êîñíóòüñÿ ïðàâîé ðó-
êîé êèñòè ëåâîé ðóêè, 

íà ñëîâî «ïî çåìëå» – âåðíóòüñÿ â È.Ï., ðóêè 
â ñòîðîíû;

2 ôðàçà – òî æå ëåâîé ðóêîé;
3-4 ôðàçû – ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ 1-2 ôðàç. 

(Âñåãî 4 ðàçà).
Ïðèïåâ:
1 ôðàçà: «åñëè» – õëîïîê íàä ãîëîâîé, ïðè-

ñåñòü,
«ÿñíûé äåíü» – ðóêè â ñòîðîíû, âûïðÿìèòü-

ñÿ;
2 ôðàçà: ïîâòîðåíèå äâèæåíèé 1-é ôðàçû;
3-4 ôðàçû: «à êîãäà íàîáîðîò – ñêó÷íî» - ïî-

âîðîòû òóëîâèùà âïðàâî-âëåâî, ðàññëàáëåííûå 
ðóêè áîëòàþòñÿ («òðÿïè÷íûå êóêëû»).

Ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ 1-4 ôðàç.
Ïðîèãðûø: ïîâòîðÿþòñÿ äâèæåíèÿ âñòóïëå-

íèÿ.
Игра «Кошки – мышки».
Ïîâòîðèòü ñòèõîòâîðåíèå ïðî îáåçüÿíîê è 

òàíåö «Êóêàðà÷à».
Ïîêëîí.

ЗАНЯТИЕ 22.

Материалы и атрибуты:
- êîëîêîëü÷èê;
- îáåçüÿíêà.
 Ìóçûêàëüíîå ñîïðîâîæäåíèå: “Ïåñåíêà î 

ðåìîíòå” ìóç. Â.Øàèíñêîãî, «Êóêàðà÷à», «Ïå-
ñåíêà êîòà Ëåîïîëüäà» («Åñëè äîáðûé òû…») 
ìóç. Á.Ñàâåëüåâà.

 Ход занятия

Ïîâòîðÿþòñÿ  è îòðàáàòûâàþòñÿ óïðàæíåíèÿ 
è òàíöû 21-ãî çàíÿòèÿ.

Танец Кота Леопольда - ðàçó÷èâàíèå êîìïî-
çèöèè äî êîíöà.

2 ôèãóðà
Çàïåâ:
1-2 ôðàçû: «ñëûøèøü, êàê çâåíÿò â íåáå âû-

ñîêî» – ìàõîâûå ñêðåùèâàþùèåñÿ äâèæåíèÿ 
ðóêàìè íàä ãîëîâîé, íà «ïðóæèíêå» – 4 ðàçà;

3-4 ôðàçû: «ñîëíå÷íûõ ëó÷åé ñòðóíû» – êðó-
ãîâûå ìàõîâûå äâèæåíèÿ ðóêàìè, íà «ïðóæèí-
êå».

Ïðèïåâ: 
1 ôðàçà: «åñëè» – íàêëîí âïåðåä, ïðàâóþ ðóêó 

âûòÿíóòü âïåðåä ëàäîíüþ ââåðõ, ëåâóþ â ñòîðî-
íó,

«äîáðûé òû» – âûïðÿìèòüñÿ;

2 ôðàçà: ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ, ïîìåíÿâ ðóêè.
3-4 ôðàçû: «À êîãäà íàîáîðîò» – ïîâîðîòû òó-

ëîâèùà âïðàâî-âëåâî, ðàññëàáëåííûå ðóêè áîë-
òàþòñÿ («òðÿïè÷íûå êóêëû»).

Ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ ñ 1-é ïî 4-þ ôðàçû.
Ïðîèãðûø: ïîâòîðÿþòñÿ äâèæåíèÿ âñòóïëå-

íèÿ.
3 ôèãóðà
Çàïåâ:
1-2 ôðàçû: «ñ êàæäûì ïîäåëèñü ðàäîñòüþ ñâî-

åé» – ïîñòåïåííî ïîäíèìàòü ðóêè ââåðõ, ïîî÷å-
ðåäíî ñãèáàÿ è ðàçãèáàÿ êèñòè â ñîîòâåòñòâèè ñ 
ðèòìîì ìóçûêè;

3-4 ôðàçû: «ðàññûïàÿ ñìåõ çâó÷íî» – ðóêè ÷å-
ðåç ñòîðîíû ñâåðõó âíèç, òàêæå ïîî÷åðåäíî ñãè-
áàÿ è ðàçãèáàÿ êèñòè ðóê.

Ïðèïåâ:
1 ôðàçà: «åñëè» - ïðàâóþ íîãó íà ïÿòêó, ïî-

ëóîáîðîò êîðïóñà íàïðàâî, ðóêè ðàçâåñòè â ñòî-
ðîíû, êàê áû èãðàÿ íà ãàðìîøêå (êèñòè â êóëà-
êàõ);

«ïåñíè ïåòü» – íîãó ïðèñòàâèòü, ðóêè, ñîãíó-
òûå â ëîêòÿõ, ñâåñòè âìåñòå ïåðåä ñîáîé.

2 ôðàçà: «ñ íèìè âåñåëåé» – ïîâòîðèòü äâèæå-
íèÿ 1-é ôðàçû;

3-4 ôðàçû: «À êîãäà íàîáîðîò – ñêó÷íî» - ïî-
âîðîòû òóëîâèùà âïðàâî-âëåâî, ðàññëàáëåííûå 
ðóêè áîëòàþòñÿ.

Ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ ñ 1-é ïî 4-þ ôðàçû.
Ïðîèãðûø: èìïðîâèçàöèÿ.

Ïðèïåâ: ïîâòîðèòü äâèæåíèÿ ïðèïåâà 3-ãî 
êóïëåòà.

Çàêëþ÷åíèå: 
1-4 ôðàçû: ïîâîðîòû íàïðàâî è íàëåâî, ðóêà-

ìè ïîêàçàòü «íîñ»;
5 ôðàçà: èìèòèðóÿ êîøêó, íà «ìÿãêèõ ëàïêàõ» 

øàãè âïåðåä, íà ñ÷åò «÷åòûðå» – êîò êàê áû ïîï-
ðàâëÿåò íà øåå áàíò (çàâÿçûâàåò åãî ïîòóæå);

6 ôðàçà: òàê æå îòõîäèò íàçàä è ïîïðàâëÿåò 
áàíò;

7-8 ôðàçû: ïîêðóæèòüñÿ íà ìåñòå è ñ êîíöîì 
ìóçûêè çàñòûòü â ãàëàíòíîé ïîçå Êîòà Ëåîïîëü-
äà (ðóêè ó áàíòà).

Èãðà: ïîâòîðåíèå èãð ïî æåëàíèþ äåòåé. 
Ïîêëîí.

ЗАНЯТИЕ 23.

Материалы и атрибуты:

- êîëîêîëü÷èê;
- îáåçüÿíêà;
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- äåðåâÿííûå ëîæêè, ïîãðåìóøêè.
Ìóçûêàëüíîå ñîïðîâîæäåíèå: «Ïåñåíêà î ðå-

ìîíòå» ìóç. Â.Øàèíñêîãî, «Êóêàðà÷à», «Ïåñåí-
êà Êîòà Ëåîïîëüäà» ìóç. Á.Ñàâåëüåâà, "Ìàëåíü-
êèé òàíåö" ìóç. Ñ.Êóëàó (âàðèàöèè)1.

 Ход занятия

 Çâîíîê êîëîêîëü÷èêà, ïîñòðîåíèå. 
 Ïðèâåòñòâèå. Танец маляров.
Óïðàæíåíèÿ: ïîâòîðåíèå.
Ðèòìè÷åñêèå óïðàæíåíèÿ: ïîâòîðåíèå. Ïðî-

ñòóêèâàíèå ðèòìîâ ñ ïîìîùüþ ïîãðåìóøåê.

Танец с погремушками. 

Îïèñàíèå äâèæåíèé.
1 ÷àñòü 
È.Ï. – äåòè ñòîÿò â êðóãå, â êàæäîé ðóêå – 

ïîãðåìóøêà, ðóêè îïóùåíû âíèç. Ñ íà÷àëîì ìó-
çûêè ðóêè ñîãíóòü â ëîêòÿõ, ïîäíÿâ ïîãðåìóøêè 
íà óðîâåíü ãðóäè. 

Òðè ðèòìè÷íûõ äâèæåíèÿ ïîãðåìóøêàìè 
ïåðåä ñîáîé â òàêò ìóçûêå, íà ÷åòâåðòîå - ïîëó-
ïðèñåä ñ ïîâîðîòîì êîðïóñà âïðàâî, ïîâòîðèòü 
äâèæåíèå ñ ïîâîðîòîì êîðïóñà âëåâî (îñíîâíîå 
äâèæåíèå). Ïîâòîðèòü îñíîâíîå äâèæåíèå åùå 
ðàç.

Ïîãðåìóøêè ñïðÿòàòü çà ñïèíó, ïîâåðíóòü-
ñÿ íà ïîëóïàëüöàõ âîêðóã ñåáÿ îäèí ðàç (ïîãðå-
ìóøêè íå äîëæíû ãðåìåòü), ïîâòîðèòü ïîâîðîò 
â äðóãóþ ñòîðîíó.

2 ÷àñòü
Äåðæà ïîãðåìóøêè ïåðåä ñîáîé, ñäåëàòü òðè 

øàãà ê öåíòðó êðóãà, îñòàíîâèòüñÿ è äâà ðàçà 
óäàðèòü ïîãðåìóøêàìè, âûïîëíèòü òå æå äâè-
æåíèÿ íàçàä (âåðíóòüñÿ â èñõîäíóþ ïîçèöèþ); 
ïîâòîðèòü åùå ðàç;

- ñïðÿòàòü ðóêè çà ñïèíó, ïîâåðíóòüñÿ âîê-
ðóã ñåáÿ, îñòàíîâèòüñÿ è ñäåëàòü òðè ðèòìè÷íûõ 
äâèæåíèÿ ïîãðåìóøêîé â ïðàâîé ðóêå (ëåâàÿ 
ïðè ýòîì îñòàåòñÿ çà ñïèíîé, êîðïóñ ñëåãêà ïî-
âåðíóò çà ðóêîé), ïîâòîðèòü ïîâîðîò è äâèæåíèå 
ëåâîé ðóêîé.

Êîìïîçèöèÿ ïîâòîðÿåòñÿ äâà ðàçà. Çàêîí÷èòü 
ïîâòîðåíèåì îñíîâíîãî äâèæåíèÿ.

Игра с погремушками.

Ïîãðåìóøêè ïî êîëè÷åñòâó äåòåé ðàçëîæå-
íû íà ïîëó, çâó÷èò ëþáàÿ ìåëîäèÿ, ïîä êîòîðóþ 
äåòè èìïðîâèçèðóþò, êîãäà Ï. íàæèìàåò ïàóçó, 
äåòè äîëæíû êàê ìîæíî áûñòðåå âçÿòü îäíó èã-
ðóøêó â ðóêó.  Çàòåì îäíà èãðóøêà óáèðàåòñÿ, è 
èãðà ïðîäîëæàåòñÿ. Òåïåðü òîò ðåáåíîê, êîòîðî-
ìó ïîãðåìóøêè íå äîñòàëîñü, âûáûâàåò èç èãðû. 
Ïðîäîëæàòü, ïîêà íå îñòàíåòñÿ îäèí ñàìûé 
"áûñòðûé" ðåáåíîê. Îáÿçàòåëüíî ïîõâàëèòü âñåõ 
äåòåé.

Ïîêëîí.

ЗАНЯТИЕ 24.

 Ïîäãîòîâêà ê çàêëþ÷èòåëüíîìó óòðåííèêó, â 
êîòîðûé âêëþ÷àþòñÿ êîìïîçèöèè è èãðû ïîñ-
ëåäíåãî öèêëà çàíÿòèé.

Ïîâòîðåíèå, çàêðåïëåíèå ìàòåðèàëà, ïðîé-
äåííîãî íà çàíÿòèÿõ 19 – 23.

1Áóðåíèíà À.È. Ðèòìè÷åñêàÿ ìîçàèêà. Ïðîãðàììà ïî ðèòìè÷åñêîé ïëàñòèêå äëÿ äåòåé. - ÑÏá., 2000.


